
CÂMARA DOS DEPUTADOS 

COMISSÃO ESPECIAL DESTINADA A PROFERIR PARECER À PROPOSTA DE EMENDA 

À CONSTITUIÇÃO Nº 472-A, DE 1997, QUE "ALTERA DISPOSITIVOS DOS ARTS. 48, 62 E 

84 DA CONSTITUIÇÃO FEDERAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". (EDIÇÃO DE 

MEDIDAS PROVISÓRIAS). 

ATA DA 13·a REUNIÃO, REALIZADA EM TRÊS DE DEZEMBRO DE 1998 

Às dez horas do dia três de dezembro de mil novecentos e noventa e oito, no 

plenário onze do Anexo li da Câmara dos Deputados, sob a presidência do Senhor 

Deputado Djalma de Almeida Cesar, reuniu-se, ordinariamente, a Comissão Especial 

destinada a proferir parec~r à Proposta de Emenda à Constituição nº 4 72-A, de 1997, 

que "altera dispositivos dos arts. 48, 62 e 84 da Constituição Federal e dá outras 

providências". Estiveram presentes os Deputados Aida Rebelo; Antonio Carlos 

Pannunzio, Cláudio Cajado, Djalma de Almeida Cesar, José Genoíno, Moísés 

Bennesby e Paes Landim, titulares; De Velasco, Francisco Coelho e Sérgio Carneiro, 

suplentes. Não compareceram os Deputados Adylson Motta, Almino Afonso, Aloysio 

Nunes Ferreira, Anivaldo Vale, Cunha Lima, Eraldo Tinoco, Eraldo Trindade, Eujácio 

Simões, Genésio Bernardino, Haroldo Sabóia, lbrahim Abi-Ackel, João Mendes, José 

Luiz Clerot, José Melo, Marisa Serrano, Nestor Duarte, Pedro Novais, Rita Camata, 

Roberto Paulino, Rodrigues Palma, Sandra Starling, Sílvio Abreu e Werner 

Wanderer. O Senhor Presidente declarou abertos os trabalhos. ATA - Foi aprovada 

a dispensa da leitura das atas da quarta a décima-segunda reuniões, por solicitação 

do Deputado Antonio Carlos Pannunzio. Colocadas em votação, foram aprovadas. 

EXPEDIENTE - O Senhor Presidente informou ao Plenário que a Comissão expediu 

e recebeu os seguintes expedientes: Requerimento, de 14-10-98, ao Presidente da 

Câmara, solicitando prorrogação do prazo de funcionamento da Comissão por mais 

trinta sessões; Ofício nº 25º\98-Pres., de 18-11-98, ao Deputado Paes Landim, 

encaminhado cópia do Of.SF\873\98; Of.SF\873\98, de 16-11-98, do Presidente do 

Senado Federal, encaminhando cópia do pronunciamento do Senador Ademir 

Andrade; Of.GDPL nº 162\98, do Deputado Paes Landim, sugerindo convocação de 

reunião o dia 03-12-98. ORDEM DO DIA - Dar conhecimento de expedientes 

recebidos e de data para apresentação do Parecer do Relator. O Senhor Presidente 

concedeu a palavra ao Deputado Paes Landim, que informou ao Plenário que 

apresentaria o seu parecer no dia quinze de dezembro, conforme acordo com o 

Deputado Djalma de Almeida Cesar. Os Deputados José Machado e Paes Landim 

sugeriram ao Presidente marcasse uma audiência com os Presidentes da Câmara e 

do Senado e fizesse a eles um apelo no sentido de que a PEC nº 472-A, de 1997, 
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fosse incluida na pauta da convocação do Congresso Nacional em janeiro. O Senhor 

Presidente acolheu a sugestão, porém solicitou aos demais parlamentares 

pronunciamento sobre o assunto. Os Deputados Antonio Carlos Pannunzio, De 

Velasco, Aida Rebelo concordaram com a proposta. O Deputado José Genoíno 

esclareceu que só participaria da iniciativa para solicitar inclusão das PECs nºs 

4 72-A, de 1997, e 2, de 1995. O Senhor Presidente informou aos presentes que iria 

tentar uma audiência com o Presidente da Câmara para o dia oito, terça-feira, à 

tarde. Confirmada a audiência, os membros da Comissão seriam convidados. Nada 

mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou os trabalhos às onze horas e 

cinco minutos, antes convocando os membros para a próxima, no dia quinze às 

quatorze horas e trinta minutos. A reunião foi gravada, e as notas taquigráficas, após 

decodificadas, serão publicadas ~tpme~e co.rn esta Ata no Diário da Câmara dos 

Deputados. E, para constar, eu, JWJj!íu\i\J~l~~Maria de Fátima Moreira, Secretária, 
lavrei a presente Ata, que, lida e aprovada, será assinada pelo Senhor Presidente. 
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O SR. PRESIDENTE (Deputado Djalma de Almeida César) - Declaro abertos 

os trabalhos da Comissão Especial destinada a proferir parecer à Proposta de 

Emenda à Constituição nº 472-A, 1997, que altera dispositivos dos arts. 48,62, e 84 

da Constituição Federal, e dá outras providências. 

Tendo em vista a distribuição antecipada de cópias das atas das reuniões 

anteriores, indago aos Parlamentares presentes da necessidade da sua leitura. 

O SR. DEPUTADO ANTONIO CARLOS PANNUNZIO - Sr. Presidente, 

solicito a V.Exa. a dispensa da leitura, uma vez que todos já têm conhecimento 

prévio da ata. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Djalma de Almeida César) - Dispensada a 

leitura. Coloco as atas em discussão e votação. 

Os Srs. Deputados que as aprovam permaneçam como se encontram. 

(Pausa.) 

Aprovadas. 

1) Correspondência expedida. Requerimento de 14 de outubro de 1998, ao 

Presidente da Câmara dos Deputados, solicitando prorrogação do prazo por mais 

trinta sessões para que a Comissão possa concluir seus trabalhos. 

2) Ofício nº 25/98, da Presidência, de 18 de novembro de 1998, ao 

Deputado Paes Landim, encaminhando cópia do Ofício nº 873/98 do Senado 

Federal. 

Ofícios recebidos. 1 º) Ofício nº 873/98, do Senado Federal, de 16 de 

novembro de 1998, do Presidente do Senado Federal, encaminhando cópia do 

pronunciamento do Senador Ademir Andrade. 2°) Ofício nº 162/98, do Deputado 

Paes Landim, sugerindo a convocação de reunião para esta data. 

Ordem do Dia. 

A presente reunião tem por finalidade dar conhecimento de expedientes 

recebidos, em definição de data, para apresentação do parecer do Relator. 

Informo que esta reunião está sendo gravada. Solicito, pois, aos Srs. 

Deputados que desejarem fazer uso da palavra que o façam ao microfone para 

efeito de identificação junto à Taquigrafia. 

Com a palavra o Relator da matéria, o Deputado Paes Landim. 

O SR. DEPUTADO PAES LANDIM - Sr. Presidente, meus caros Deputados, 

primeiramente, só por uma questão de atender ao nosso Regimento, devo fazer 
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uma comunicação informal a V.Exas. Consegui assinaturas de outros colegas para 

justificar inclusive a abertura da reunião. 

Queremos combinar, de acordo com a conversa preliminar que tivemos com 

nosso Presidente, companheiro Djalma de Almeida César e os demais colegas, que 

fixaremos a data do dia 15 do corrente mês, terça-feira, à tarde, para apresentação 

do meu parecer e subseqüente discussão do mesmo. Quer dizer, o Presidente 

fixaria melhor o horário, às 15h ou às 16h. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Djalma de Almeida César) - Com a 

permissão dos demais Parlamentares, proponho a V.Exas. que esta reunião 

aconteça às 14h30min, terça-feira, dia 15 do corrente mês. 

O SR. DEPUTADO PAES LANDIM - Em razão disso, sugiro ao Presidente 

que já a partir de hoje seja expedida a convocação para todos os membros da 

Comissão, seus suplentes, comunicando-lhes que no dia 15, às 14h30min, será 

apresentado o parecer do Relator. Na véspera da reunião, a Secretaria, através de 

telefonemas, poderia insistir na presença dos colegas para que tenhamos quorum 

necessário para a leitura e discussão do parecer; votação, se for o caso, 

dependendo da discussão do dia. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Djalma de Almeida Cesar) - Passo a palavra 

aos Parlamentares que queiram usá-la. 

O SR. DEPUTADO ANTONIO CARLOS PANNUNZIO - Sr. Presidente, Sr. 

Relator, Srs. Parlamentares, entendo que realmente é muito importante que 

venhamos a realizar essa reunião no próximo dia 15, uma vez que não pode a 

Nação e certamente suas instituições, tanto o Parlamento quanto o Poder 

Executivo, continuar convivendo com essa situação - diria - inusitada, dessa 

facilidade de o Poder Executivo editar e reeditar seguidas vezes medidas 

provisórias. Algumas delas inclusive com temas da maior relevância que, de certa 

forma, são empurradas goelas abaixo do Parlamento em discussões rapidíssimas 

como, aliás, a que aconteceu ontem com a medida provisória que tratava da 

contribuição dos inativos e pensionistas. Ninguém ganhou com esse episódio. Não 

ganhou o Poder Executivo, porque não conseguiu transformar em projeto de lei de 

conversão a medida provisória. Não ganhamos nós também - aqueles que se 

colocaram contra - porque todos entendemos a urgência de se proceder a um 

ajuste fiscal neste País. Mas não podíamos aceitar, na forma de medida provisória 
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ou de projeto de lei de conversão que se esboçou, situação como aquela em que 

se pretendia imputar a responsabilidade do ajuste fiscal aos assalariados do serviço 

público. Errou o Governo. Erramos nós em não dar seqüência aos trabalhos desta 

Comissão com a celeridade que deveria ter tido. 

O SR. DEPUTADO PAES LANDIM - Faço uma ponderação a V.Exa e à 

Comissão, enfim, para que seja respondido ao Presidente do Senado Federal, 

Antonio Carlos Magalhães, o ofício que S.Exa. nos encaminhou dizendo que, em 

razão do ofício, V.Exa. convocou a Comissão, e esta d'ecidiu que, no dia 15 de 

dezembro, às 14h30min, será lido o parecer do Relator. E, ao mesmo tempo, 

V.Exa. poderia tomar a liberdade, em nome da Comissão - a Comissão pondera 

ao Presidente do Senado Federal que seja feita diligência incluindo na convocação 

de janeiro, na parte que será convocada pelo Poder Executivo ou na nossa, na 

autoconvocação do Congresso Nacional, a medida provisória do mês de janeiro, a 

fim de que encerremos de vez esse assunto. 

V.Exa. podia também pedir ao Senado Federal que fizesse essa ponderação. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Djalma de Almeida César ) - Poderemos 

inclusive juntos fazer uma visita ao Presidente do Congresso a fim de ponderarmos 

a S.Exa. a necessidade de incluir-se na pauta da convocação extraordinária essa 

matéria de fundamental importância para o País. 

O SR. DEPUTADO DE VELASCO - Sr. Presidente, embora sendo Suplente 

nesta Comissão Especial, não poderíamos deixar passar a oportunidade, muito 

bem aproveitada pelo nobre Deputado Antonio Carlos Pannunzio, de discutir sobre 

a edição de medidas provisórias. Tivemos o dissabor nesta manhã, mais uma vez , 

de ver críticas do Sr. Presidente da República acerca do procedimento do 

Congresso Nacional, principalmente da Câmara dos Deputados. Em cada ocasião 

que o Sr. Presidente da República tem oportunidade de falar sobre os Poderes, 

sempre lança farpas contra o Congresso Nacional, principalmente contra a Câmara 

dos Deputados. Temos sido continuamente cúmplices, possivelmente, dessa 

situação, porque temos votado com bastante assiduidade a favor do Governo. No 

entanto, qualquer contrariedade que o Congresso Nacional ou a Câmara dos 

Deputados demostra à proliferação das medidas provisórias ou ao interesse 

manifesto do Sr. Presidente da República, S.Exa. vem a público - normalmente 
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aproveita todas as ocasiões em que está dentro ou fora do País - para tecer 

comentários profundamente desairosos contra todos nós. 

Então, gostaríamos também de aproveitar esta oportunidade para dizer que 

chegou a hora de darmos um basta a essa questão. Porque nosso Poder está 

sendo exercido por outro. E tem sido exercido, como até hoje vemos a continuidade 

das reedições das medidas provisórias. Acredito que esta Comissão tem uma 

pesada responsabilidade. Espero que possamos, através da capacidade e da 

proficiência do nosso Relator, o Deputado Paes Landim, dizer para que viemos; 

senão passaremos a ser simples homologadores de todas as ordens emanadas do 

Palácio do Planalto. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Djalma de Almeida César ) - Com a palavra 

o Deputado José Machado. 

O SR. DEPUTADO JOSÉ MACHADO - Sr. Presidente, prezado Relator, 

prezados colegas, não faço parte desta Comissão, mas acompanho, na medida em 

que posso, o desenrolar deste tema na Casa. Tenho me colocado ultimamente 

como um soldado em defesa da regulamentação mais apropriada do instituto das 

medidas provisórias. Eis que recolho não apenas na sociedade, mas, sobretudo 

nesta Casa, uma unanimidade em relação ao abastardamento que o Parlamento 

brasileiro vem sofrendo, fruto de uma insistência, de um lado, do Poder Executivo 

de editar e reeditar medidas provisórias, numa escalada sem precedentes; de outro 

lado, certo conformismo nosso com essa situação. Diante dessa questão que vai 

se tornando, cada dia que passa, intolerável, compreendi que, em que pesem 

outras urgências do País, estou inclinado a me dedicar quase que com 

exclusividade a essa causa. Gostaria até de fazer um apelo ao Deputado Antonio 

Carlos Pannunzio, meu amigo de longa data, para que juntamente com outros 

membros desta Comissão possamos desencadear, também com o beneplácito de 

V.Exa. e do ilustre Relator, uma campanha, isto é, uma militância concentrada para 

que esse assunto tenha um desfecho e seja resolvido. Quero fazer minhas as 

palavras do Deputado Paes Landim. 

Ontem o Deputado Djalma de Almeida César testemunhou meu 

requerimento ao Presidente da Comissão de Constituição e Justiça e de Redação 

no sentido de que, em nosso nome e em nome daquela Comissão, levasse ao 

Presidente da Câmara dos Deputados o posicionamento da CCJ no sentido de que 
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esse tema fosse colocado na Ordem do Dia, se possível, no período de convocação 

extraordinária do Congresso Nacional. Então, gostaria, embora não sendo 

membro, que esta Comissão Especial, presidida pelo Deputado Djalma de Almeida 

César, pela representação do seu Presidente, pudesse levar essa preocupação ao 

Deputado Michel Temer e também ao Senador Antonio Carlos Magalhães. Acho 

que chegou a hora de liquidarmos essa questão. 

Tenho a mais absoluta convicção de que o Deputado Paes Landim haverá 

de produzir um parecer, se for o caso um substitutivo, à altura das exigências 

reclamadas por esta Casa e pela sociedade como um todo. Então, vim aqui 

também em solidariedade à Comissão, embora não pertencendo a ela, para 

cumprimentar os ilustres pares pelo trabalho até aqui desenvolvido. 

Vou até, mesmo que não tenha sido solicitado, procurar colaborar nos 

próximos dias para que - quem sabe? -, Deputado Paes Landim, no dia 15, no 

momento em que V.Exa. ler o relatório, haja quorum e deliberação a fim de que a 

matéria esteja pronta para ir ao plenário o mais rápido possível. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Djalma de Almeida Cesar) - Com a palavra 

o Deputado Paes Landim. 

O SR. DEPUTADO PAES LANDIM - Sr. Presidente, o nobre Deputado José 

Machado teceu considerações muito oportunas. Lembraria até que é uma pena que 

a imprensa não tenha dado à discussão o tratamento devido. 

A Federação das Industriais de São Paulo promoveu em maio do corrente 

ano o Seminário da FIESP sobre o assunto. A única instituição que se preocupou 

realmente diante da temática e discussão no Congresso da edição de medida 

provisória foi a FIESP. Estivemos lá, eu e o Deputado José Genoíno. Na ocasião, 

aliás, dissemos que o ex-Presidente Luis Eduardo, antes de morrer, havia 

conversado com o Deputado Genoíno e comigo separadamente, para que lhe 

déssemos o prazo até o mês de junho. E, quando acabasse a aprovação da série 

de medidas do Governo naquele período tenso, tempo em que descontava abril e 

maio ainda previdência, S.Exa. nos trouxesse a palavra do Governo Federal a 

respeito dos limites da negociação. Era uma exigência do Deputado José Genoíno, 

que se reportou muito bem informalmente na FIESP, que publicou, inclusive, os 

anais do seminário. Estiveram presentes também o Senador José Fogaça e o 

Prefeito de Recife e ex-Deputado Roberto Magalhães. 
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Acharia, nobre Presidente Djalma de Almeida Cesar, importante que o nosso 

querido Deputado José Machado participasse da Comissão como membro, o 

partido poderia indicá-lo. O Regimento permite plena participação. S.Exa., além de 

Deputado combativo, é um grande advogado, um grande jurista. Seria bom que 

todos nós tivéssemos contacto com a imprensa e pudéssemos de maneira informal 

mobilizá-la, sensibilizá-la, para que discutisse o assunto e para que a sociedade 

ajudasse a pressionar também no sentido de uma posição nossa no Congresso, a 

fim de que o Governo sentisse que não é apenas o Deputado Machado, quatro, 

cinco, seis ou colegas que estão realmente angustiados com o tema. Seria muito 

importante essa mobilização dos meios de comunicação 

O SR. DEPUTADO JOSÉ MACHADO - V.Exa. me permite um aparte, 

Deputado Paes Landim? 

O SR. DEPUTADO PAES LANDIM - Pois não. 

O SR. DEPUTADO JOSÉ MACHADO - Até para fazer justiça ao Deputado 

De Velasco, uma vez que, esqueci de mencionar, não sabia que S.Exa. era 

membro desta Comissão. Então, agora faço o registro de que S.Exa. também em 

outras ocasiões já se pronunciou sobre o tema. Se houvesse da parte dos 

Deputados de Velasco, Pannunzio, outros colegas e V.Exa., eu me disporia, 

juntamente com os colegas, a não só conversar com a imprensa sobre o assunto 

- pedir maior cobertura para esse tema -, mas também procurar uma 

interlocução com algumas entidades da sociedade civil, como a Ordem dos 

Advogados do Brasil, por exemplo, que pudessem nos ajudar e apoiarem tema 

candente. Esse é um tema de toda a sociedade. Acho que a OAB teria até 

obrigação de incluir o tema como o número um da sua agenda: a defesa das 

prerrogativas do Poder Legislativo. Estou totalmente à disposição. Gostaria que 

meus colegas aceitassem essa empreitada. Estou totalmente disponível. 

O SR. DEPUTADO PAES LANDIM - Acho excelente a idéia, Sr. Presidente, 

do Deputado José Machado. Poderíamos convidar até o Presidente da Ordem para 

(ininteligível) A idéia de S.Exa. é excelente. Poderíamos conversar com a Ordem 

dos Advogados do Brasil e até convidar os Presidentes dos Conselhos que se 

dispusessem a vir a nossa reunião do dia 15. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Djalma de Almeida Cesar) - Deputado 

Paes Landim, Deputado José Machado, estamos praticamente na fase de 
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conclusão' dos trabalhos desta Comissão. Temos o prazo de duas semanas, até 

terça-feira, dia 15, para concluir nossos trabalhos. Caso contrário, a não ser que se 

inclua na pauta de convocação extraordinária esta importante matéria, nossos 

trabalhos serão praticamente extintos. 

Em tempos passados, no decorrer da realização de reuniões desta 

Comissão, convidamos a OAB, que aqui se fez presente, bem como os Ministros 

Sepúlveda Pertence, Nelson Jobim e tantos outros, inclusive o representante da 

imprensa, enviado pelo jornal O Estado de S. Paulo. Então, acredito que toda 

essa fase de audiências nós já concluímos. O que precisamos agora é que o nosso 

querido e ilustrado Relator apresente seu relatório até o dia 15. A apresentação de 

emendas também já teve a sua fase. Quer dizer, não há mais nada que se fazer, 

até em razão do tempo. Estamos correndo atrás do relógio. O que é preciso agora é 

o nosso Relator apresentar o seu relatório. Conseqüentemente, vamos discutir e 

votar as emendas que foram apresentadas no prazo regimental, concluir os 

trabalhos e permitir a esta Casa, talvez no período extraordinário, votar a matéria. 

O SR. DEPUTADO JOSÉ MACHADO - Sr .. Presidente, deixe-me ver se 

compreendi. Caso essa matéria não seja votada até o dia 15, a Comissão será 

extinta e a matéria arquivada. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Djalma de Almeida Cesar) - Praticamente, a 

não ser que a matéria seja incluída na pauta. Aí, a Comissão voltaria a funcionar 

normalmente. Caso contrário, os nosso trabalhos serão encerrados agora no 

próximo dia 15. Por isso estou fazendo um apelo ao nosso Relator para que 

apresente o relatório. 

O SR. DEPUTADO PAES LANDIM - Sr. Presidente, o que eu disse aqui e o 

Deputado José Machado entendeu muito bem foi o seguinte: o relatório virá dia 15, 

mas precisaríamos criar um mecanismo psicossocial, através da imprensa, para 

mostrar ao Congresso e ao País a importância da discussão e da votação dessa 

emenda constitucional. É muito importante que o Congresso trabalhe um pouco 

também sob a motivação e perceba a movimentação da sociedade. E a imprensa é 

um reflexo disso. 

A emenda continuará a ser discutida de qualquer maneira, 

independentemente do término dos trabalhos da Comissão, porque, já que foi 

aprovada no Senado - é o projeto do Senador José Fogaça -, continuará em 
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pauta na próxima Legislatura, mas para que pudéssemos encerrar os assuntos, 

inclusive em homenagem ao trabalho desenvolvido por V.Exa. nessa Presidência, o 

importante é conseguirmos incluir a matéria nessa convocação do mês de janeiro, 

porque, se no dia 15, algum colega pedir vista - o que é regimentalmente normal 

- ou estiver contra ou a favor do parecer, enfim, de certa maneira esse prazo já 

ultrapassará os limites do nosso período legislativo. Por isso é importante 

insistirmos na tese de que a matéria seja incluída na convocação do mês de janeiro. 

Como foi o próprio Presidente Antonio Carlos Magalhães quem provocou 

agora, através de ofício, a retomada da discussão, em razão de intervenção do 

Senador Ademir Andrade, no início de novembro, protestando contra a edição 

indiscriminada de medidas provisórias e perguntando onde se encontrava o projeto 

do Senador José Fogaça, tenho certeza de que se V.Exa., em nome da Comissão, 

dentro do expediente, pessoalmente fizer um apelo para que ele com o seu 

prestígio, com a sua autoridade, inclua a matéria na pauta da convocação, teremos 

uma tranqüilidade maior para, em janeiro, liquidar a votação do parecer. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Djalma de Almeida Cesar) - Acredito que 

possamos até formar um grupo, integrado por membros desta Comissão, para 

fazer uma visita terça-feira próxima ao Presidente da Câmara e, 

conseqüentemente, ao Presidente do Senado, para fazer a S.Exas. um apelo no 

sentido de que incluam na pauta da convocação extraordinária essa matéria. 

Acho que dessa forma teremos condição de viabilizar a conclusão dos 

nossos trabalhos com a aprovação do relatório a ser apresentado pelo Deputado 

Paes Landim. 

O SR. DEPUTADO JOSÉ MACHADO - Gostaria de pedir a palavra 

novamente, pedindo desculpas pelo abuso, para fazer uma sugestão a V. Exa. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Djalma de Almeida Cesar) - Pois não. 

O SR. DEPUTADO JOSÉ MACHADO - Acho que talvez V.Exa. pudesse 

liderar uma delegação, na linha do que V.Exa. já está propondo. Mas precisaríamos 

fazer uma delegação numericamente suprapartidária. O ideal seria que todos os 

membros da Comissão, que já tem uma composição suprapartidária, pudessem 

aderir a essa delegação. Não sei quanto tempo temos para preparar isso, mas se 

V.Exa. marcar essas audiências, creio que os demais Deputados, Moisés 

Bennesby, De Velasco, Pannunzio, Aida Rebelo - não sou membro da Comissão, 
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mas se for convidado me incorporo - podem criar uma delegação. Aí, proponho 

que haja certa coordenação, porque sabemos que os Deputados são muito 

dispersos. No fim, V.Exa. vai acabar indo sozinho com o Deputado Paes Landim, às 

vezes vai um ou outro de nós. Se pudermos agendar tudo e definir 

responsabilidades, por exemplo, eu me responsabilizaria pela minha bancada. Aos 

Deputados da minha bancada eu instaria que comparecessem. Falaria com o Líder. 

No caso de o Líder não puder ir pessoalmente, ou algum outro membro, 

colocaríamos alguém no seu lugar. Acho que poderíamos assim ter uma ação mais 

orquestrada, porque se não jogarmos peso nisso, creio que talvez toda a nossa 

preocupação e a nossa vontade encontrem resistências pela passividade, não 

porque as pessoas não queiram resolver essa questão. Mas a agenda do País é tão 

complexa que este aqui é apenas mais um ponto. Então, cria-se certo 

conformismo. Acho que devemos ser incisivos. Se V.Exa. nos liderar, creio que 

estaremos presentes, compareceremos para estar ao seu lado. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Djalma de Almeida Cesar) - Acolho a 

proposta do Deputado José Machado, mas gostaria que os demais Parlamentares 

se pronunciassem sobre sua sugestão, para que de forma consensual possamos 

formar uma comissão suprapartidária ou então decidir se toda a Comissão se fará 

presente nesta solicitação que faremos ao Presidente da Câmara dos Deputados. 

O SR. DEPUTADO ANTONIO CARLOS PANNUNZIO - Sr. Presidente, pela 

ordem. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Djalma de Almeida Cesar) - Tem V.Exa. a 

palavra. 

O SR. DEPUTADO ANTONIO CARLOS PANNUNZIO - Sr. Presidente, na 

verdade, entendo que a intenção de V.Exa. de procurar o Presidente vai na linha 

da sugestão do Deputado José Machado, que acho válida. Mas acho que tão 

importante quanto estarmos presentes nessa visita a ser agendada é que cada um 

de nós leve às Lideranças dos respectivos partidos a solicitação de que se 

mobilizem para que, pela sua força e representatividade, tenhamos essa matéria 

incluída na pauta da convocação extraordinária, o que por certo não será um 

grande problema. 

O SR. DEPUTADO JOSÉ GENOÍNO - Já foi incluída na convocação 

extraordinária do início do ano e não deu em nada. 
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O SR. DEPUTADO ANTONIO CARLOS PANNUNZIO - Mas queremos que 

seja agora nesta convocação do final do ano. Com a ação das Lideranças de cada 

uma das bancadas e a visita dessa delegação liderada por V.Exa., não há como o 

assunto não ser resolvido. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Djalma de Almeida Cesar) - Com a palavra o 

Deputado Paes Landim. 

O SR. DEPUTADO PAES LANDIM - Sr. Presidente, farei um resumo para o 

Deputado José Genoíno, ele que tem sido um dos· arautos da causa da emenda 

constitucional que limita as medidas provisórias. 

Como o nobre colega sabe, o Presidente do Senado, Senador Antonio 

Carlos Magalhães, diante de uma intervenção do Senador Ademir Andrade 

queixando-se do uso desmedido de medidas provisórias e perguntando onde se 

encontrava o projeto do Senador José Fogaça, aprovado pelo Senado, e que ainda 

não tinha tido nenhuma decisão da Câmara, na mesma hora disse que iria cobrar 

da Câmara uma resposta a respeito do andamento do projeto de emenda 

constitucional do Senador José Fogaça. 

Em razão disso, marcamos para o dia 15 a leitura do meu parecer, mas, ao 

mesmo tempo, a minha sugestão e também do ilustre Deputado José Machado é 

de que façamos um apelo aos Presidentes do Senado e da Câmara para que essa 

matéria seja incluída na pauta da convocação extraordinária de janeiro, a fim de 

encerrarmos a sua votação. 

Acho que o Presidente Djalma de Almeida Cesar tem que responder 

formalmente ao Presidente Antonio Carlos Magalhães quais foram as providências 

tomadas: "Em atenção ao ofício de V.Exa., informo que foi convocada reunião para 

leitura do parecer no dia 15 e, ao mesmo tempo, em nome da Comissão, faço um 

apelo a V.Exa. para que sejam diligenciadas interlocuções junto ao Governo para 

que seja incluída na convocação extraordinária de janeiro a proposta de emenda 

constitucional que limita a edição de provisórias." 

O SR. DEPUTADO JOSÉ GENOÍNO - A questão que levanto - foi 

interessante ouvir a posição de V.Exa. - é que, primeiro, a relação com esta 

Comissão deve ser feita pelo Presidente da Câmara e não pelo Presidente do 

Senado, respeitando-se o caráter bicameral do Parlamento. 

O SR. DEPUTADO-PAES LANDIM - Respondendo ao ofício dele, apenas. 
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O SR. DEPUTADO JOSÉ GENOÍNO - Isso. O Presidente da Câmara se 

dirige ao Presidente do Senado e o Presidente do Senado ao Presidente da 

Câmara. Essa matéria deveria ser incluída na convocação extraordinária. Acho 

difícil, no dia 15, último dia da Sessão Legislativa ordinária, apreciarmos esse 

relatório, porque teremos que examinar o Orçamento, será a última semana e 

ninguém sabe se haverá prorrogação ou não a partir do dia 16. Se é para termos 

um relatório, Sr. Relator, devemos discutir, na semana que vem, um horário - pode 

ser à noite -, para a apresentação e discussão do relatório, porque no dia 15 acho 

que não vamos ter sequer tempo para nos reunir, pelo que conheço de outros finais 

de Sessão Legislativa e de Legislatura. Se não é possível, vamos fazer um acordo 

entre nós. Vamos falar com o Presidente da Câmara para incluir a matéria na 

convocação extraordinária, mas com uma condição: participarei dessa iniciativa 

para incluir as duas PECs, porque, na convocação extraordinária de 1998 foi 

incluída apenas a PEC do Senado. Vou com o Presidente da Câmara pedir para 

incluir nominal e formalmente as duas PECs, a do Senado e da Câmara, para 

apreciação. 

Sou crítico - e deixo isso muito claro ao Presidente desta Comissão - à 

maneira como a Câmara está conduzindo essas coisas. A melhor resposta que a 

Câmara pode dar ao Senado é que já tem uma proposta pronta para ir ao plenário. 

Esta proposta está pronta há um ano e meio. O parecer e o substitutivo já foram 

aprovados. A matéria está pronta para ser deliberada pelo Plenário. Por que a 

Câmara tem que trabalhar só com a proposta do Senado? 

Então, só participarei dessas ações se for para incluir as duas PECs na 

convocação extraordinária, nominalmente, porque a do Senado não resolve o 

problema da limitação da edição de medidas provisórias, conforme já deixei claro. 

Quero trabalhar com a proposta da Câmara, porque as posições já estão 

devidamente claras para efeito de opção política no voto. 

O SR. DEPUTADO PAES LANDIM - Mas nossa competência é só em 

relação à do Senado. 

O SR. DEPUTADO JOSÉ GENOÍNO - V.Exa., como Relator da matéria na 

Câmara dos Deputados - faço este último apelo-, como Deputado, pode, no seu 

relatório, fazer um parecer dizendo que, para enfrentar o problema, opta pelo 

substitutivo da Câmara como substitutivo ao do Senado. 
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Pronto, aí resolveremos o problema. 

O SR. DEPUTADO PAES LANDIM - É evidente que no substitutivo terá 

que ser levado em conta também o parecer da Câmara dos Deputados. 

O SR. DEPUTADO JOSÉ GENOÍNO - É rápido. Aliás, acho que é um 

parecer do qual podemos até iniciar a discussão agora. 

O SR. DEPUTADO PAES LANDIM -V.Exª. também apresentou a emenda 

como substitutivo ao parecer da Câmara. 

O SR. DEPUTADO JOSÉ GENOÍNO - Então, V.Exª. acolhe minha emenda e 

resolve o problema. 

O SR. DEPUTADO PAES LANDIM - Isso está sendo levado em 

consideração. Mas a nossa decisão no momento é sobre a proposta do Senado. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Djalma de Almeida Cesar) - Com a palavra o 

nobre Deputado Aida Rebelo. 

O SR. DEPUTADO ALDO REBELO - Sr. Presidente, tenho também essa 

preocupação já manifestada aqui pelo nobre Deputado José Machado. Sugiro, 

então, que juntos procuremos os Presidentes da Câmara dos Deputados e do 

Senado Federal para tentarmos a inclusão da matéria na pauta da convocação 

extraordinária, com o compromisso de que a matéria seja apreciada, porque a 

inclusão também formal numa pauta já bastante carregada não vai resolver a 

questão. Quero também dizer, se assim me permitem, que não devemos correr o 

risco de tentar discutir essa matéria no dia 15, porque no ambiente que se vive 

aqui de fim de ano legislativo coincidindo com o fim de Legislatura, com a 

apreciação de Orçamento e outras matérias pendentes de última hora, dificilmente 

teremos êxito. Acho que o melhor seria primeiro tentarmos junto à Mesa da Câmara 

e do Senado a inclusão da matéria na pauta da convocação extraordinária. Se não 

tivermos êxito, então estudaremos uma outra solução. Acho que isso seria o mais 

recomendável. 

O SR. DEPUTADO PAES LANDIM - Mas, de qualquer maneira, Sr. 

Presidente - desculpe-me interrompê-lo, nobre Deputado -, trarei o parecer para 

leitura. Se eventualmente não houver condições de ser votado, algum colega pedir 

vista, teremos tempo para iniciar a discussão formal. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Djalma de Almeida Cesar) - Esta 

Presidência vai tentar marcar uma audiência pública com o Presidente da Câmara 
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dos Deputados, Deputado Michel Temer, para a próxima terça-feira, após o almoço. 

Isso ocorrendo, tomaremos a iniciativa de convidar todos os membros desta 

Comissão para que, juntos, possamos fazer presença e discutir com S.Exa. a 

inclusão da matéria na convocação extraordinária. Os Srs. Parlamentares serão 

avisados e convidados para ·participar dessa reunião. Se houver feriado na 

terça-feira, tentaremos marcar essa reunião para quarta-feira. 

Nada mais havendo a tratar, declaro encerrados os trabalhos, antes 

convocando a próxima reunião para o dia 15 de dezembro, terça-feira, às 

14h30min, para apresentação, leitura, discussão e votação do relatório por parte do 

Deputado Paes Landim. 

Está encerrada a presente reunião. 
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À CONSTITUIÇÃO Nº 472-A, DE 1997, QUE "ALTERA DISPOSITIVOS DOS ARTS. 48, 62 E 

84 DA CONSTITUIÇÃO FEDERAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". (EDIÇÃO DE 

MEDIDAS PROVISÓRIAS). 

ATA DA 14ª REUNIÃO, REALIZADA EM QUINZE DE DEZEMBRO DE 1998 

Às quatorze horas e trinta minutos do dia quinze de dezembro de mil novecentos e 

noventa e oito, no plenário onze do Anexo li da Câmara dos Deputados, sob a 

presidência do Senhor Deputado Djalma de Almeida Cesar; reuniu-se, 

ordinariamente, a Comissão Especial destinada a proferir parecer à Proposta de 

Emenda à Constituição nº 472-A, de 1997, que "altera dispositivos dos arts. 48, 62 e 

84 da Constituição Federal e dá outras providências"~ Esteve presente o Deputado 

Djalma de Almeida Cesar, titular; Não compareceram os Deputados Adylson Motta, 

Aida Rebeb, Almino Affonso, Aloyzio Nunes Ferreira, Anivaldo Vale, Antônio Carlos, 

Pannunzio, Cláudio Cajado, Cunha Lima, Eraldo Tinoco, Eraldo Trindade, Eujácio, 

Simões, Genésio Bernardino, Haroldo Sabóia, lbrahim Abi-Ackel, João Mendes, José 

Genoíno, José Luiz Clerot, José Melo, Marisa Serrano, Moisés Bennesby, Nestor 

Duarte, Paes Landim, Pedro Novais, Rita Camata, Rodrigues Palma, Sandra Starling, 

Silvio Abreu e Werner Wanderer. ORDEM DO DIA - Apresentação, discussão e 

votação do Parecer do Relator, Deputado Paes Landim. O Senhor Presidente 

declarou abertos os trabalhos e informou ao Plenário que a PEC 4 72 -A, de 1997, 

estaria na Convocação Extraordinária do Congresso Nacional, registrou a ausência 

do Relator da Comissão, Deputado Paes Landim, e a falta de quorum para o 

desenvolvimento dos trabalhos. A seguir, encerrou a reunião às quatorze horas e 

trinta e três minutos, antes convocando os membros para a reunião no dia doze de 

janeiro, terça-feira, para apresentação discussão e votação do Parecer do Relator. A 

reunião foi gravada, e as notas taquigráficas, após decodificadas, serão publicadas 

juntamen~e COIJ:l esta Ata no Diário da Câmara dos Deputados. E, para constar, eu, 

:2(~J\J\! ' Maria de Fátima Moreira, Secretária, lavrei a presente Ata, que, lida 

e aprovad , será assinada pelo Senhor Presidente. 

ata09.sam 
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O SR. PRESIDENTE (Deputado Djalma de Almeida Cesar) - Declaro abertos 

os trabalhos da Comissão Especial destinada a proferir parecer à Proposta de 

Emenda à Constituição nº 472-A, de 1997, que "altera dispositivos dos arts. 48, 62 

e 84 da Constituição Federal, e dá outras providências." 

A presente reunião tem por finalidade a apresentação, discussão e votação 

do parecer do Relator, Deputado Paes Landim. 

Dado o adiantado da hora - agora são 14h30min -, já aguardamos por 

mais de trinta minutos. Em razão da ausência do Sr.Relator e, sobretudo, por não 

existir quorum legal para deliberações, dou por encerrada a presente reunião. 

Convoco próxima reunião para o dia 06 de janeiro de 1999, às 14h30min, 

especialmente porque essa matéria, de fundamental importância para o País, foi 

incluída na pauta da convocação extraordinária. 

Portanto, antes de encerrar esta reunião, reitero a convocação dos Srs. 

Parlamentares para o dia 06 de janeiro, quando daremos reinício às nossas 

atividades, com a apresentação, discussão e votação do relatório que deverá ser 

apresentado pelo Deputado Paes Landim, Relator da matéria. 

Agradecemos a todos a presença. 

Está encerrada a reunião. 
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À CONSTITUIÇÃO Nº 472-A, DE 1997, QUE "ALTERA DISPOSITIVOS DOS ARTS. 48, 62 E 

84 DA CONSTITUIÇÃO FEDERAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". (EDIÇÃO DE 

MEDIDAS PROVISÓRIAS). 

ATA DA 15ª REUNIÃO, REALIZADA EM DOZE DE JANEIRO DE 1999 

Aos doze dias do mês de janeiro de mil novecentos e noventa e nove, às quinze 

horas , no plenário onze do Anexo li da Câmara dos Deputados, sob a presidência 

do Senhor Deputado Djalma de Almeida César, reuniu-se, ordinariamente, a 

Comissão Especial destinada a proferir parecer à Proposta de Emenda à 

Constituição nº 4 72-A, de 1997, que "altera dispositivos dos arts. 48, 62 e 84 da 

Constituição Federal e dá outras providências". Estiveram presentes os Deputados 

Djalma de Almeida César e José Melo, titulares. Não compareceram os Deputados 

Adylson Motta, Aida Rebelo, Almino Afonso, Aloysio Nunes Ferreira, Anivaldo Vale, 

Antônio Carlos Pannunzio, Cláudio Cajado, Cunha Lima, Eraldo Trindade, Eujácio 

Simões, Francisco Coelho, Genésio Bernardino, Haroldo Sabóia, lbrahim Abi-Ackel, 

João Mendes, José Genoíno, José Luiz Clerot, Marisa Serrano, Moisés Bennesby, 

Nestor Duarte, Paes Landim, Pedro Novais, Rita Camata, Rodrigues Palma, Sandra 

Starling, Sílvio Abreu e Werner Wanderer. ORDEM DO DIA - Apresentação e 

discussão do Parecer do Relator. O Senhor Presidente declarou abertos os 

trabalhos, registrou a ausência do Relator da Comissão, Deputado Paes Landim, e a 

falta de quorum para o desenvolvimento dos trabalhos. A seguir, encerrou a reunião 

às quinze horas e três minutos, antes convocando os membros para a reunião no 

dia treze de janeiro, quarta-feira, para apresentação e discussão do Parecer do 

Relator. Os trabalhos foram gravados, e as notas taquigráficas, após decodificadas, 

serão publicadas juntamen~f\ com esta Ata no Diário da Câmara dos Deputados. E, 

para constar, eu, ~~'\\..:,\\j9iV2-Wü'-, Maria de Fátima Moreira, Secretária, lavrei a 

presente Ata, que, lida e aprovada, será assinada pelo Presidente. 

ala09.sam 
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O SR. PRESIDENTE (Djalma de Almeida César) - Declaro abertos os 

trabalhos desta Comissão Especial destinada a proferir parecer à Proposta de 

Emenda Constitucional nº 472-A, de 1997, que altera dispositivos dos arts. 48, 62 e 

84 da Constituição Federal e dá outras providências. 

Mas em razão da inexistência de quorum regimental, sobretudo em função 

da ausência do Sr. Relator, que prometera trazer a esta reunião o relatório e por 

conseqüência o seu parecer e o seu voto, também porque não há quorum sobre o 

resultado de deliberações, na condição de Presidente desta Comissão, encerro os 

trabalhos desta reunião, mas, antes, porém, convoco uma próxima para amanhã, às 

14h30, dia 13 de janeiro de 1999. 

Quero finalmente solicitar à nossa assessoria que registre em ata a presença 

dos Srs. Parlamentares presentes. 

Muito obrigado a todos. 

Está encerrada esta reunião. 
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À CONSTITUIÇÃO Nº 472-A, DE 1997, QUE "ALTERA DISPOSITIVOS DOS ARTS. 48, 62 E 

84 DA CONSTITUIÇÃO FEDERAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". (EDIÇÃO DE· 

MEDIDAS PROVISÓRIAS). 

ATA DA 16ª REUNIÃO, REALIZADA EM TREZE DE JANEIRO DE 1999 

Aos treze dias do mês de janeiro de mil novecentos e noventa e nove, às quinze 

horas, no plenário sete do Anexo li da Câmara dos Deputados, sob a presidência do 

Senhor Deputado Djalma de Almeida César, reuniu-se, ordinariamente, a Comissão 

Especial destinada a proferir parecer à Proposta de Emenda à Constituição nº 472-A, 

de 1997, que "altera dispositivos dos arts. 48, 62 e 84 da _Constituição Federal e dá 

outras providências". Estiveram presentes os Deputados Djalma de Almeida César, 

José Genoíno, José Melo, Rita Camata e Sandra Starling, titulares. Não 

compareceram os Deputados Adylson Motta, Aida Rebelo, Almino Afonso, Aloysio 

Nunes Ferreira, Anivaldo Vale, Antônio Carlos Pannunzio, Cláudio Cajado, Cunha 

Lima, Eraldo Trindade, Eujácio Simões, Francisco Coelho, Genésio Bernardino, 

Haroldo Sabóia, lbrahim Abi-Ackel, João Mendes, José Luiz Clerot, Marisa Serrano, 

Moisés Bennesby, Nestor Duarte, Paes Landim, Pedro Novais, Rita Camata, 

Rodrigues Palma, Sílvio Abreu e Werner Wanderer. ORDEM DO DIA -Apresentação, 

discussão e votação do Parecer do Relator. O Senhor Presidente declarou abertos 

os trabalho, agradeceu a presença dos Deputados José Genoíno, José Melo, Rita 

Camata e Sandra Starling, registrou a ausência do Relator da Comissão, Deputado 

Paes Landim, e a falta de quorum para o desenvolvimento dos trabalhos. A seguir, 

encerrou a reunião às quinze horas e três minutos, antes convocando os membros 

para a reunião no dia vinte de janeiro, quarta-feira, para apresentação e discussão do 

Parecer do Relator. Os trabalhos foram gravados, e as notas taquigráficas, após 

decodificadas, serão publicadas juntamente com esta Ata no Diário da Câmara dos 

Deputados. E, para constar, eu,lf}J~~~:_. Maria de Fátima Moreira, Secretária, 

lavrei a presente Ata, que, lida e aprovada, será assinada pelo Presidente. 

ala09.sam 
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O SR. PRESIDENTE (Deputado Djalma de Almeida Cesar) - Declaro abertos 

os trabalhos da Comissão Especial destinada a proferir parecer à Proposta de 

Emenda Constitucional nº 472-A, do ano de 1997, que altera dispositivos dos arts. 

48, 62 e 84 da Constituição Federal e dá outras providências. 

Inicialmente quero agradecer e solicitar que se registre em ata a presença 

dos Srs. Deputados José Melo, Rita Camata e igualmente os nossos 

agradecimentos aos Deputados José Genoíno e Sandra Starling, que já registraram 

as suas presenças nesta reunião. 

Em razão da inexistência de quorum regimental e sobretudo em função da 

ausência do Sr. Relator, que até o presente momento não apresentou a esta 

Comissão o seu relatório, o respectivo parecer e principalmente o seu voto pessoal, 

encerramos a presente reunião, convocando uma nova para a próxima quarta-feira, 

dia 20 do mês corrente de janeiro. 

Obrigado a todos. 

Está encerrada a reunião. 
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CÂMARA DOS DEPUTADOS 

COMISSÃO ESPECIAL DESTINADA A PROFERIR PARECER À PROPOSTA DE EMENDA 

À CONSTITUIÇÃO Nº 472-A, DE 1997, QUE "ALTERA DISPOSITIVOS DOS ARTS. 48, 62 E 

84 DA CONSTITUIÇÃO FEDERAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". (EDIÇÃO DE 

MEDIDAS PROVISÓRIAS). 

ATA DA 17ª REUNIÃO, REALIZADA EM VINTE DE JANEIRO DE 1999 

Aos vinte dias do mês de janeiro de mil novecentos e noventa e nove, às quinze 

horas , no plenário onze do Anexo li da Câmara dos Deputados, sob a presidência 

do Senhor Deputado Djalma de Almeida César, reuniu-se, ordinariamente, a 

Comissão Especial destinada a proferir parecer à Proposta de Emenda à 

Constituição nº 472-A, de 1997, que "altera dispositivos dos arts. 48, 62 e 84 da 

Constituição Federal e dá outras providências". Estiveram presentes os Deputados 

Adylson Motta, Djalma de Almeida César, José Melo e Sandra Starling, titulares; 

Gonzaga Patriota, membro suplente. Não compareceram os Deputados Aldo 

Rebelo, Almino Afonso, Aloysio Nunes Ferreira, Anivaldo Vale, Antônio Carlos 

Pannunzio, Cláudio Cajado, Cunha Lima, Eraldo Trindade, Eujácio Simões, 

Francisco Coelho, Genésio Bernardino, Haroldo Sabóia, lbrahim Abi-Ackel, João 

Mendes, José Genoíno, José Luiz Clerot, Marisa Serrano, Moisés Bennesby, Nestor 

Duarte, Paes Landim, Pedro Novais, Rita Camata, Rodrigues Palma, Silvio Abreu e 

Werner Wanderer. ORDEM DO DIA - Apresentação, discussão e votação do 

Parecer do Relator. O Senhor Presidente declarou abertos os trabalho, registrou a 

ausência do Relator da Comissão, Deputado Paes Landim, e a falta de quorum para 

o desenvolvimento dos trabalhos. A seguir, encerrou a reunião às quinze horas e três 

minutos, antes convocando os membros para a reunião no dia vinte e sete de 

janeiro, quarta-feira, para apresentação e discussão do Parecer do Relator. Os 

trabalhos foram gravados, e as notas taquigráficas, após decodificadas, serão 

publicadas ju~Jlpi~nt~-com esta Ata no Diário da Câ~ara dos Deputados. E, para 

constar, eu, ~IJ~~~'ll\,, Maria de Fátima Moreira, Secretária, lavrei a presente 

Ata, que, lida e aprova a, será assinada pelo Presidente. 

ata09.sam 

GER 3.17.23.004-2 (JUN/97) 



CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ REDAÇÃO FINAL 
Nome: COMISSÃO ESPECIAL - PEC 472-AI97 - EDIÇÃO DE MEDIDAS PROVISÓRIAS 

Número: 0018/99 Data: 20/01/99 
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EVENTO : Reunião Ordinária Nº: 0018/99 DATA: 20/01/99 

DURAÇÃO: 1 min PÁGINAS: 1 QUARTOS: 1 

REVISORES: LÍVIA 

SUPERVISORES: LÍVIA 

!DEPOENTE/CONVIDADO - QUALIFICAÇÃO 

JsUMÁRIO: Reunião não realizada por falta de quorum. 

OBSERVAÇÕES 
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O SR. PRESIDENTE (Deputado Djalma de Almeida Cesar) - Declaro abertos 

os trabalhos da Comissão Especial destinada a proferir parecer à Proposta de 

Emenda Constitucional nº 4 72-A, do ano de 1997, que altera dispositivos dos arts. 

48, 62 e 84 da Constituição Federal e dá outras providências. 

Em razão da ausência do Sr. Deputado Relator, e não existindo quorum 

regimental para as deliberações, agradeço aos Srs. Parlamentares que assinaram a 

folha de presença e declaro encerrados os trabalhos desta reunião. Antes, porém, 

convoco nova reunião para o dia 27 do corrente mês, no horário costumeiro das 

14h30min. 

Obrigado a todos. 
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CÂMARA DOS DEPUTADOS 

COMISSÃO ESPECIAL DESTINADA A PROFERIR PARECER À PROPOSTA DE EMENDA 

À CONSTITUIÇÃO Nº 472-A, DE 1997, QUE "ALTERA DISPOSITIVOS DOS ARTS. 48, 62 E 

84 DA CONSTITUIÇÃO FEDERAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". (EDIÇÃO DE 

MEDIDAS PROVISÓRIAS). 

ATA DA 18ª REUNIÃO, REALIZADA EM VINTE DE JANEIRO DE 1999 

Aos vinte e sete dias do mês de janeiro de mil novecentos e noventa e nove, às 

quatorze horas e trinta e cinco minutos , no plenário onze do Anexo li da Câmara dos 

Deputados, sob a presidência do Senhor Deputado Djalma de Almeida César, 

reuniu-se, ordinariamente, a Comissão Especial destinada a proferir parecer à 

Proposta de Emenda à Constituição nº 472-A, de 1997, que "altera dispositivos dos 

arts. 48, 62 e 84 da Constituição Federal e dá outras providências". Estiveram 

presentes os Deputados Aloysio Nunes Ferreira, Djalma de Almeida César, José 

Melo e Sandra Starling, titulares; De Velasco, suplente. Não compareceram os 

Deputados Aida Rebelo, Almino Afonso, Anivaldo Vale, Antônio Carlos Pannunzio, 

Cláudio Cajado, Cunha Lima, Eraldo Trindade, Eujácio Simões, Francisco Coelho, 

Genésio Bernardino, Haroldo Sabóia, lbrahim Abi-Ackel, João Mendes, José 

Genoíno, José Luiz Clerot, José Melo, Marisa Serrano, Moisés Bennesby, Nestor 

Duarte, Paes Landim, Pedro Novais, Rita Camata, Rodrigues Palma, Silvio Abreu e 

Werner Wanderer. ORDEM DO DIA - Apresentação, discussão e votação do parecer 

do Relator. O Senhor Presidente declarou abertos os trabalhos e registrou que o 

Deputado Paes Landim não apresentou o seu parecer. A seguir, encerrou os 

trabalhos da Comissão, tendo em vista o termíno da Convocação Extraordinária do 

Congresso Nacional. Às quatorze horas e quarenta minutos encerrou a reunião. Os 

trabalhos foram gravados, e as notas taquigráficas, após decodificadas, serão 

publicadas juntamente co esta ~ta no Diário da Câmara dos Deputados. E, para 

constar, eu, 2}J~Ml\J , Maria de Fátima Moreira, Secretária, 

lavrei a presente Ata, que, lida e aprovada, será assinada pelo Presidente. 

ata09.sam 
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jsUMÁRIO: Encerramento dos trabalhos da Comissão na presente Legislatura. 
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CÂMARA DOS DEPUTADOS· DETAQ REDAÇÃO FINAL 
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O SR. PRESIDENTE (Deputado Djalma de Almeida Cesar) - Declaro abertos 

os trabalhos da Comissão Especial destinada a proferir parecer à Proposta de 

Emenda à Constituição nº 472-A, de 1997, que altera dispositivos dos arts. 48, 62 e 

84 da Constituição Federal, e dá outras providências. 

Em razão da inexistência de quorum para que possamos dar andamento 

aos trabalhos desta reunião, agradeço aos Srs. Parlamentares que compareceram 

para prestigiar esta Presidência. 
,/---------.__..,._____ 

/Aproveito tamBenr··esta· oportunidade para registrar que até o momento, 

depois de decorridas tantas reuniões, não tivemos a alegria e o prazer de receber o 

relatório, o parecer e o voto pessoal do Sr. Relator, Deputado Paes Lan9im~ - .. ,._.._. _____ .,, ______ ._ ··•-···-···-·----

Devido ao encerramento do período extraordinário amanhã, por premência 
··- ;.·.... . .... · . ·-··-···· ...... 

de tempo para a votação dessa matéria, de fundamental importância para o País, -e 

também em função de, a partir das 15h, o Congresso Nacional se reunir para 

discutir e votar a proposta orçamentária que estabelece a receita e fixa a despesa 

para o ano de 1999, dou por concluído nossos trabalhos. 
__,...... ... 'l••-~~~ ..... ,,,,.. ... ~.,......,,.. • .,..,..., ... ---~· .... ,,-------.::r-...., 

Antes, porém, concedo a palavra para o Deputado De Velasco. 

O SR. DEPUTADO DE VELASCO - Sr. Presidente, nesta sessão de 

encerramento dos trabalhos desta Comissão nesta Legislatura, eu não poderia 

deixar passar em branco a proficiência com que V.Exa. se houve na Presidência 

dos trabalhos desta Comissão. 

Assim sendo, solicito que fique registrado nos Anais desta Casa o denodo 

com que V.Exa. assumiu o encargo - como muito bem V.Exa. se expressou - de 

trabalho profundamente importante para o Poder Legislativo deste País, uma vez 

que temos tido abastardados nossos trabalhos neste Congresso, nesta Casa 

legislativa, tantas são as medidas provisórias que se avolumam. 

Lembro-me de quando o Sr. Presidente da República viajou para o Japão e, 

no mesmo dia, o Sr. Vice-Presidente da República editou 52 medidas provisórias 

em um único dia, o que mostra que esta Comissão tinha ao seu encargo algo muito 

importante para, mais uma vez, mostrar a este País que cabe ao Legislativo legislar 

e não apenas apor o seu "de acordo" às medidas provisórias que aqui chegam. 

Então, deixo este registro como um lamento deste Parlamentar pela forma 

com que, lamentavelmente, termina sua Presidência, sem poder trazer às leis deste 
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País algo que realmente fortalecesse este Poder Legislativo, que, a nosso ver, é o 

Poder mais importante numa democracia. 

Parabéns a V.Exa. pelo trabalho. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Djalma de Almeida Cesar) - Agradeço ao 

Deputado De Velasco as palavras tão gratificantes para este Parlamentar, que 

preside esta Comissão nesta oportunidade. 

Infelizmente, não podemos concluir os trabalhos desta Comissão, e isso não 

ocorreu em razão da nossa vontade. 

Acredito que essa seja a mais fundamental de todas as matérias que se 

encontram tramitando no Senado Federal e na Câmara dos Deputados. 

Na nova Legislatura, que deverá ter início do próximo dia 1° de fevereiro, 

esperamos ver, com muita alegria e patriotismo, essa matéria ser novamente 

discutida e votada. Talvez uma Comissão Especial deva ser constituída logo no 

início da nova Legislatura, quem sabe, com outros membros, outra Presidência, 

enfim, com outros dirigentes. O próprio Regimento Interno determina que uma 

matéria, não sendo votada, desde que tenha passado pelo Senado, poderá ter 

continuidade. 

Dessa forma, agradecemos mais uma vez à imprensa presente, aos 

assessores dos partidos com assento nesta Casa e aos funcionários desta 

Comissão. 

Por último, dando praticamente como encerrados os trabalhos desta 

Comissão, peço à nossa Secretaria que determine gestões no sentido de resgatar a 

proposta de emenda à Constituição junto ao Sr. Relator, para que, a partir de 

fevereiro, possamos ver outra Comissão constituída e possamos dar andamento a 

esse trabalho patriótico e de fundamental importância, a fim de viabilizarmos a 

aprovação dessa importante matéria, que nada mais é do que a regulamentação da 

edição de medidas provisórias. 

É claro que, do jeito que está, não é possível continuar. Então, esperamos 

que os próximos integrantes desta Comissão, com mais propriedade e até com 

mais sorte, tenham condições de viabilizar essa matéria, de vital importância para a 

sociedade brasileira. 

Agradeço a todos a atenção. 

Nada mais havendo a tratar, vou encerrar os trabalhos. 
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Está encerrada a reunião. 
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